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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 

Κωνσταντίνος Μαραβέγιας, με θέμα «Στήριξη Εφέδρων και βέλτιστη αξιοποίησή τους 

από τις Ένοπλες Δυνάμεις», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Με το ισχύον νομικό πλαίσιο, έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν ως ΝΠΔΔ, η 

Ανώτατη Πανελλήνια Ομοσπονδία Εφέδρων Αξιωματικών (ΑΠΟΕΑ) και οι Σύνδεσμοι 

Εφέδρων Αξιωματικών Νομού (ΣΕΑΝ). Συναφώς, οι πόροι των ΣΕΑΝ προέρχονται: 

• Από εισφορές και επιχορηγήσεις που καθορίζονται με απόφαση του ΥΕΘΑ. 

• Από εισφορές, δωρεές, κληρονομιές, κληροδοσίες και επιχορηγήσεις από 

διάφορα φυσικά ή νομικά πρόσωπα. 

• Από τις συνδρομές των μελών τους (ΣΕΑΝ), το ύψος των οποίων καθορίζεται 

με απόφαση του ΔΣ που εγκρίνεται από τον ΥΕΘΑ. 

Επιπλέον, για την οικονομική ενίσχυση της ΑΠΟΕΑ και των ΣΕΑΝ, 

καθορίστηκε η πραγματοποίηση κράτησης 1% στο βασικό μισθό των υπηρετούντων 

Εφέδρων Αξιωματικών. Το ποσό αυτό κατατίθεται σε ειδικό λογαριασμό στην Τράπεζα 

της Ελλάδας και κατανέμεται ως ακολούθως: 

• Ποσοστό 35% στην ΑΠΟΕΑ για αντιμετώπιση λειτουργικών εξόδων της. 

• Ποσοστό 65% στο ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/ΔΕΠΑΘΑ για την ενίσχυση των ΣΕΑΝ, την 

κάλυψη εξόδων διοργάνωσης Πανελληνίου Συνεδρίου Εφέδρων Αξιωματικών και της 

συμμετοχής Εφέδρων Αξιωματικών σε διεθνή συνέδρια - συσκέψεις. 

Σε κάθε περίπτωση, η χρηματοδότηση των ΣΕΑΝ, η οποία πραγματοποιείται 

στο πλαίσιο της κατανομής του ανωτέρω ποσοστού (65%), εξετάζεται όπως αυτή να 

είναι η μέγιστη δυνατή. 

Επιπρόσθετα, με το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο οι Έφεδροι Αξιωματικοί έχουν 

τη δυνατότητα πρόσβασης και παροχής υγειονομικής περίθαλψης στα Στρατιωτικά 

Νοσοκομεία (ΣΝ), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στις Υπουργικές Αποφάσεις, υπό 
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στοιχεία Φ.700/4/132914/Σ.3317/25-5-05 (Β΄827) και Υ4α/137327/04-11-10 (Β΄1757), 

όπως κάθε πολίτης. 

Εντούτοις, τα τελευταία χρόνια έχει παραχωρηθεί δυνατότητα πρόσβασης στα 

ΣΝ σε μεγάλες πληθυσμιακές ομάδες, όπως στο προσωπικό ΕΛΑΣ, Πυροσβεστικού 

Σώματος, Λιμενικού Σώματος και στα μέλη των οικογενειών τους, καθώς και στους εν 

ενεργεία και συνταξιούχους πολιτικούς υπαλλήλους ΥΠΕΘΑ και στα μέλη των 

οικογενειών τους, σε εργαζόμενους στην Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών, σε κατοίκους 

ακριτικών νήσων Αιγαίου, κ.ά., ενώ καθημερινά διατίθενται εκ μέρους των ΣΝ, 120 -

130 κλίνες για ασθενείς του ΕΣΥ, σύμφωνα με ισχύουσα κανονιστική απόφαση. 

Ως εκ τούτου, η μεγάλη αύξηση του αριθμού των δικαιούχων και ιδιαίτερα 

μεγαλύτερων ηλικιών (απόστρατοι Σωμάτων Ασφαλείας και συνταξιούχοι άλλων 

κατηγοριών), οι οποίοι έχουν αυξημένες ανάγκες σε τριτοβάθμια περίθαλψη, έχει 

δημιουργήσει συνθήκες κορεσμού στις δυνατότητες των ΣΝ. 

Συνεπώς, η παροχή υπηρεσιών υγείας από τα ΣΝ σε οποιαδήποτε νέα 

κατηγορία δικαιούχων, πέραν των ήδη υφιστάμενων, αναμένεται να επηρεάσει: 

• Τις αντίστοιχες παροχές στο εν ενεργεία και εν αποστρατεία προσωπικό και στα 

μέλη των οικογενειών τους, καθώς και στους λοιπούς ήδη δικαιούχους, γεγονός που 

αποκτά ιδιαίτερη σημασία για το εν ενεργεία προσωπικό, δεδομένου ότι είναι η μόνη 

κατηγορία μεταξύ των ήδη δικαιούχων και των υποψηφίων δικαιούχων, που δεν έχει 

άλλες επιλογές υγειονομικής περίθαλψης, παρά μόνο υποχρεωτικά και, πλην 

εξαιρετικών περιστάσεων, αποκλειστικά στα ΣΝ. 

• Την επιχειρησιακή δυνατότητα του υγειονομικού σώματος για την εκτέλεση του 

έργου του, εντός της κύριας αποστολής του, που συνίσταται στην υποστήριξη της 

μαχητικής ικανότητας του εν ενεργεία προσωπικού ΕΔ, αφού πέραν του φόρτου 

εργασίας, μέρος του προσωπικού διατίθεται σε πολλαπλές εξωνοσοκομειακές 

υποχρεώσεις. 

Τέλος, κρίνεται σκόπιμο να σημειωθεί η αδυναμία του ΕΟΠΥΥ να εξοφλήσει 

έγκαιρα τις οφειλές του προς τα ΣΝ και τα Στρατιωτικά Φαρμακεία. Κατά συνέπεια, 

πιθανή αποδοχή αιτημάτων νέων δικαιούχων, είναι βέβαιο ότι θα προκαλέσει 

σημαντικού βαθμού αύξηση των χρεών του ΕΟΠΥΥ προς τα ΣΝ, ενώ θα επιβαρύνει 

και τον ήδη μειωμένο Π/Υ των Γενικών Επιτελείων και κατ' επέκταση των ΣΝ. 
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